
PELTECU, GHEORGHE 

Membru asociat 

Prof. univ. dr., obstetrică-ginecologie 

Data și locul naşterii: 19 aprilie 1953, Cobadin, judeţul Constanţa 

 

Medic ginecolog român, specializat în chirurgie laparoscopică (laparoscopie), 

chirurgie oncologică şi colposcopie. Este şef de clinică şi director al Spitalului 

Filantropia din Bucureşti, profesor universitar la Catedra de obstetrică-ginecologie din cadrul UMF Carol Davila 

Bucureşti.  

A început activitatea la Spitalul Filantropia din Bucureşti, ca rezident,1982. A devenit medic specialist în 1984 şi 

medic primar în 1990, aceeaşi clinică. Obţine o bursă a guvernului elveţian pentru specializare în ginecologia 

oncologică, Lausanne [1990-1991]. După trei luni la Spitalul Universitar din Lausanne, a fost numit rezident-şef. A 

început să practice chirurgia conservatoare a sânului în cancerul de sân, lucru continuat apoi la Bucureşti, unde 

și-a concretizat (1995) teza de doctorat: Tratamentul conservator al cancerului mamar. În 2005 publică 

monografia Tratamentul conservator al cancerului mamar invaziv, în calitate de co-autor și editor internaţional. 

Cartea a fost prefaţată de prof. Bernard Fischer (SUA), unul dintre pionierii chirurgiei conservatoare şi a avut 77 

de colaboratori, peste două treimi fiind lideri internaţionali de opinie. Perioada de formare a mai cuprins Africa de 

Sud, Universitatea din Stellenbosch, unde a practicat ginecologia oncologică. Din 1997 devine conferenţiar 

universitar, datorită studiilor şi activităţii publicistice internaţionale [The New England Journal of Medicine, British 

Medical Journal, reviste americane etc.]. Din 2006 este profesor universitar la Catedra de obstetrică-ginecologie 

a UMF Bucureşti, ocupând şi postul de preşedinte al Comisiei consultative de obstetrică-ginecologie a 

Ministerului Sănătăţii. 

Activităţi manageriale: realizările sale includ: renovarea Spitalului Filantropia, cea mai veche maternitate din 

Bucureşti, cât și echiparea acestuia cu aparatură de ultimă generaţie, ridicându-l la rangul unei maternităţi 

occidentale. În opinia profesorului Peltecu „management eficient înseamnă să ştii să combini medicina de foarte 

bună calitate, făcută după standarde, după ghiduri și să foloseşti dovezile medicale care îţi permit să fii eficient, 

dar şi econom în acelaşi timp. Management înseamnă să negociezi orice achiziţie faci, să obişnuieşti oamenii din 

spital să lucreze econom, să nu facă risipă la materialele consumabile, la medicamente, fără să-i privezi pe 

bolnavi de medicamentele necesare. Filantropia nu dă niciodată medicamente pentru a fi cumpărate pe reţetă. 

Noi oferim totul în spital. Există o disciplină pe care o respectă toată lumea. Toţi aderăm la nişte protocoale pe 

care le-am convenit şi asta face ca actul medical să fie eficient. Aceasta este disciplina casei pe care toţi o 

învaţă, de la şefii de secţie, până la medici rezidenţi sau asistente.” 

Activitatea publicistică: a publicat 11 cărţi sub redacţia sa sau ca şi coautor, 9 lucrări în reviste străine de 

prestigiu, printre care se numără American Journal of Obstetrics and Gynecology, 41 de articole în reviste de 

specialitate din ţară și 51 de comunicări atât în ţară cât şi peste hotare. Profesorul Gh. Peltecu a coordonat 

primele 20 de ghiduri publicate de Ministerul Sănătăţii, Colegiul Medicilor şi Societatea de Obstetrică-ginecologie.  

Premii naţionale: Diploma de excelenţă a Societăţii Române de Obstetrică-ginecologie [al 14-lea congres 

naţional al SROG, 2006] 

Afilieri: membru corespondent al Academiei de Ştiinţe Medicale; membru asociat al Academiei Oamenilor de 

Ştiinţă din România.  

 


